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Prévention des risques psychosociaux chez les sapeurs-pompiers
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Texte de la question

Mme Constance Le Grip alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur la prévention des risques
psychosociaux et l'amélioration des conditions de travail des sapeurs-pompiers. Cette alerte intervient dans un
contexte particulièrement préoccupant. Le 10 mai 2025, à Évian-les-Bains, un sapeur-pompier volontaire a été
violemment percuté par un automobiliste alors qu'il tentait de faire cesser un rodéo urbain devant sa caserne.
Ce drame, qui s'ajoute à de nombreuses agressions verbales et physiques subies par les soldats du feu dans
l'exercice de leurs missions, témoigne de l'intensification des violences auxquelles ils sont confrontés. Il rappelle
tragiquement que la protection psychologique des sapeurs-pompiers ne peut être dissociée d'une réponse forte
face à l'insécurité croissante sur le terrain. Les sapeurs-pompiers assurent une mission essentielle de protection
des populations en intervenant sur un large spectre de situations d'urgence, qu'il s'agisse de secours aux
personnes, de lutte contre les incendies ou encore d'opérations liées aux risques technologiques et
environnementaux. Leur activité est exercée dans un cadre réglementaire strict et repose sur une forte
disponibilité opérationnelle, impliquant des horaires contraignants et une exposition régulière à des évènements
traumatisants. Toutefois, le nombre de suicides au sein des services départementaux d'incendie et de secours
(SDIS) connaît une progression préoccupante. Lors de la Conférence nationale des services d'incendie et de
secours du 12 mars 2025, l'inspection générale de la sécurité civile a communiqué de nouvelles données
indiquant que 273 suicides ou tentatives de suicide ont été recensés chez les sapeurs-pompiers entre 2019 et
2024. Ce chiffre, qui reflète une réalité alarmante, souligne la nécessité d'une évaluation approfondie des
facteurs professionnels pouvant contribuer à ces drames. Ces chiffres mettent en évidence les difficultés
rencontrées par cette profession, soumise à une charge de travail croissante. La diminution du nombre de
casernes, le manque d'effectifs et l'augmentation du volume d'interventions ont conduit à une intensification des
pressions opérationnelles et administratives. Ces contraintes, cumulées aux exigences du métier, exposent les
sapeurs-pompiers à un mal-être accru. Dans ce contexte, elle souhaiterait savoir quelles mesures le
Gouvernement envisage pour renforcer la prévention des risques psychosociaux au sein des SDIS et améliorer
les dispositifs d'accompagnement psychologique des sapeurs-pompiers. Elle l'interroge également sur les
actions prévues en matière d'accroissement des effectifs et des moyens alloués aux services d'incendie et de
secours, afin de limiter la surcharge opérationnelle. Par ailleurs, elle lui demande si une évolution du cadre
juridique est envisagée afin de mieux reconnaître l'imputabilité des suicides liés aux conditions de travail dans
les procédures administratives et judiciaires.
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